

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 203 [5.864].

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 октября 1958 г.

Цена
15 коп.

СТРОИТЬ БЫСТРО, ХОРОШО, ДЕШЕВО

НА ОСНОВЕ индустриализации строительных работ, усиления крупноблочного и крупнопанельного домостроения, развития строительства хозяйственным способом, методом народной стройки и индивидуальным способом построить и сдать в эксплуатацию 60 тысяч квадратных метров благоустроенного жилья — так решили первоуральцы, начиная в 1958 году социалистическое соревнование с трудящимися городов Каменск-Уральского и Нижнего Тагила. Они также обязались выполнить большой объем работ по строительству школ, больниц, дорог, тротуаров и других объектов.

Что и говорить: обязательств больше и серьезные. Они накладывают на все предприятия и строительные коллективы организаций большую ответственность. Прежде всего, речь идет о выполнении решений партии и правительства о всемерном форсировании жилищного строительства, о ликвидации в ближайшие годы жилищной проблемы.

Ряд наших предприятий и строек неплохо справляется со своими планами и обязательствами. Здесь первое слово следует сказать о строителях Динасового завода. Решив воздвигнуть до конца года 25 домов, они неплохо справляются с планами. На улице Тракторной появляется все больше и больше добротных зданий. Люди работают так, что выполняют свои нормы на 125 — 140 процентов. В числе тех, кто систематически одолевает нормы, мы видим начинающих и опытных строителей — штукатуров, плотников, каменщиков.

Все больше новых домов появляется в районе Зеленой горки в Первоуральске. Они возводятся руками труженников Старотрубного завода. Вот и сейчас они воздвигают к 7 ноября три восьмиквартирных дома.

Неплохо работает в этом году и коллектив участка жилищного строительства Первоуральского стройуправления.

Он, например, девятимесячный план выполнил на 122,3 процента.

Но так, к сожалению, работают не все строительные организации. Некоторые из них не справляются с планами, допускают брак, удорожают строительство. Ведь именно об этом говорит тот факт, что участок промышленного строительства Хромпиковского стройуправления сорвал срок пуска в эксплуатацию цеха № 7 на Хромпиковом заводе. Неоправданно затянулось строительство больницы.

Не всегда и не везде уделяется должное внимание качеству строительства. Завод крупнопанельных и железобетонных изделий Первоуральского стройуправления до сих пор поставляет на строительный цех «В-4» на Новотрубном заводе бракованные изделия. На исправление погрешностей этого завода строителям приходится затрачивать излишнее время. Это удорожает и задерживает строительство.

Сейчас идет четвертый квартал. Для строителей он самый ответственный период времени. Известно, что четвертый квартал завершает и решает судьбу планов и обязательств. А чтобы не сорвать их, строителям необходимо удвоить темпы, улучшить качество и снизить стоимость строительства. Дело за тем, чтобы профсоюзные организации шире развернули соревнование строителей, организовали обмен опытом и гласность результатов труда. Долг партийных организаций — усилить контроль за строительством, добиться того, чтобы планы и обязательства были выполнены.

Строители! Шире разверните соревнование за повышение темпов, качества и снижение стоимости работ, за досрочное выполнение обязательств в честь XXI съезда родной партии.

На вахту встают строители

Все шире между бригадами на строительстве цеха «В-4» развергивается социалистическое соревнование в честь внеочередного XXI съезда КПСС.

Коллективы строителей встают на почетную трудовую вахту и берут повышенные обязательства.

Одним из инициаторов этого выступила бригада каменщиков М. Тузова. Пересмотрев и обсудив свои возможности, каменщики обязались ежемесячно выполнять свое задание не ниже 135 процентов, вести решительную борьбу за экономию и бережливость материалов, вести каменную кладку только хорошего качества.

ПЕРЕДОВИКИ- КОМУНИСТЫ

Партийная организация цеха № 2 Динасового завода мобилизует свой коллектив на выполнение принятых социалистических обязательств в честь 41-й годовщины Октября и XXI съезда партии.

За 9 дней октября план посадки изделий в печи выполнен на 106,5 процента, по помолу и выгрузке план также перевыполнен.

Хорошие производственные показатели в соревновании показывают коммунисты — выгрузчик сушил тов. Хайрегдинов, дробильщик тов. Габрилов и другие. Они выполняют нормы выработки свыше 130 процентов.

Партийная и профсоюзная организации принимают все меры к тому, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства и, в частности, улучшить свои качественные показатели.

Труженники нашего города встречают XXI съезд КПСС достойными трудовыми подарками.

Передовой забойщик Коуровского известкового завода В. И. Мазанов в честь съезда взял повышенное обязательство — в октябре дать 300 кубометров товарного камня, что составляет две нормы.

Свое обязательство он выполняет. Уже в первой декаде Василий Иванович выдал 120 кубометров продукции.

На снимке: В. И. МАЗАНОВ.
Фото М. Ряпосова.



Равнение на лучших

Начиная социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, рабочие и служащие артели имени 1 Мая приняли повышенные обязательства. Они решили годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 20 декабря, а по накоплениям — к 1 декабря.

Артель располагает всеми возможностями к тому, чтобы успешно выполнить свои обязательства. Это наглядно подтвердили итоги работы коллектива за девять месяцев.

Кроме того, отдельные мастерские и мастера показывают образцы высокопроизводительной работы. Так, например, мастерская № 1 (заведующий тов. Чернышов) свой годовой план ремонта обуви выполнила на три

месяца раньше срока. Часовой мастер т. Гуральник работает в счет июня будущего года. Систематически выполняют план С. Ахмадишин, А. Смердов, Р. Белявский, Ш. Шахабутдинов, В. Васинев, И. Сухотерин, О. Сапегина, М. Добрухина, З. Мирошина и другие.

Однако не все члены артели выполняют свои нормы. А это резко влияет на общие показатели коллектива. Не справляются с заданиями В. Астафьева, А. Бротов, А. Макарова, С. Фефелова, Н. Гусева, Т. Новикова, А. Белякова и др. Надо полагать, что и они по примеру лучших людей начнут серьезную борьбу за досрочное выполнение своих норм. Это позволит коллективу артели успешно осуществить предсъездовские обязательства.

И. СОБКО.

За Советскому Союзу

О проведении месячника за прекращение испытаний ядерного оружия

IV Международная конференция за запрещение атомного и водородного оружия, проходившая с 15 по 20 августа сего года в Токио, обратилась с призывом провести во всех странах с 15 октября месячник совместных действий борьбы за запрещение ядерного оружия и прекращение его испытаний.

Решение токийской конференции о развертывании кампании за немедленное и повсеместное прекращение испытаний ядерного оружия встретило поддержку широких народных масс во всех странах. Этот призыв нашел также поддержку и со стороны всей советской общественности.

На состоявшемся недавно заседании президиума Советского Комитета защиты мира с участием представителей общественных организаций, было принято решение поддержать обращение токийской конференции и провести в Советском Союзе с 15 октября по 15 ноября 1958 года месячник совместных действий против угрозы атомной войны, за запрещение ядерного оружия и достижение соглашения между странами о немедленном прекращении испытаний ядерного оружия повсеместно и на вечные времена.

Всему миру известно, что Советский Союз принял 31 марта 1958 года решение прекратить в одностороннем порядке производство испытаний всех видов атомного и водородного оружия и призвал США и Англию последовать его примеру. Однако,

вопреки воле народа, правительства США и Англии предприняли в период с апреля по сентябрь самую крупную серию испытаний ядерного оружия. Они воспользовались честной и благородной инициативой нашей страны не для того, чтобы заключить соглашение о прекращении всех испытаний ядерного оружия, а для извлечения из этого военных преимуществ.

В результате действий США и Англии Советское правительство вынуждено было заявить, что действия США и Англии, продолжающих ядерные испытания, осуждают Советский Союз от того обязательства, которое он взял на себя в одностороннем порядке, рассчитывая на добрую волю западных держав в вопросе о незамедлительном прекращении ядерных испытаний.

Вместе с тем Советский Союз снова перед всем миром показал свою готовность выполнить до конца свои обязательства, внеся 4 октября сего года на рассмотрение Генеральной Ассамблеи ООН предложение о повсеместном прекращении испытаний ядерного и водородного оружия.

Советский Комитет защиты мира выражает полную уверенность в том, что проведение месячника послужит объединению всех миролюбивых сил в их благородной борьбе за предотвращение угрозы атомной войны.

«ТУ-104-А» ВОЗВРАТИЛСЯ ИЗ АЛМА-АТЫ В МОСКВУ 10 октября в Москву возвратился турбореактивный самолет «ТУ-104-А», совершивший первый пассажирский рейс по маршруту Москва—Алма-Ата—Москва.

В 7 часов 50 минут утра московского времени воздушный корабль оторвался от взлетно-посадочной площадки алмаатинского аэродрома. До Свердловска шли на высоте 9 тысяч метров против ветра со скоростью 800 километров в час. Температура воздуха снаружи была минус 50—60 градусов. В салонах самолета плюс 22 градуса.

Вот и Москва. Закончен первый пассажирский рейс Москва—Алма-Ата—Москва. Самолет туда и обратно пробыл в воздухе 9 часов 5 минут, пройдя путь в 7 тысяч километров. (ТАСС).

СБОРНИК «ЛЕНИН — МАСТЕР РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПРОПАГАНДЫ»

Государственным издательством политической литературы выпущен в свет сборник «Ленин — мастер революционной пропаганды». В книге опубликованы отрывки из воспоминаний современников, слышавших выступления Ленина, а также некоторые из его речей, о которых говорится в воспоминаниях.

Сборник преследует цель помочь пропагандистам, лекторам, докладчикам в изучении пропагандистского мастерства величайшего трибуна нашей партии В. И. Ленина. (ТАСС).

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ХРОМПИКОВОГО ЗАВОДА

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XXI съезда КПСС, коллектив завода принимает на себя повышенные обязательства:

Выполнить производственный план по валовой и товарной продукции к 20 декабря и выдать сверх плана сотни тонн хромовых солей.

Повысить извлечение основного вещества по сравнению с фактически достигнутым в 1957 году: натриевого хромпика на 0,8 процента, хромового ангидрида — на 0,15 процента, окиси хрома — на 0,45 и молибдата аммония — на 1,0 процента.

Повысить производительность труда по сравнению с планом на 4,0 процента.

Сэкономить 950 тонн условного топлива и 400 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Получить один миллион рублей сверхплановой прибыли. За счет внедрения рационализаторских предложений получить 1.850 тысяч рублей условной годовой экономии.

Смонтировать установку по переработке молибденовых отходов и освоить технологический процесс.

Закончить работы по сооружению второго шламового пруда и произвести расширение первого оборотного цикла, с целью прекращения сброса сточных хромосодержащих вод в Чусовую.

Силами цехов закончить строительство двух домов и сдать в эксплуатацию 695 квадратных метров жилплощади.

Закончить строительство и пустить в эксплуатацию цех № 7 и больницу.

Каждому работнику отработать по 20 часов на благоустройстве завода и поселков.

Обязательства приняты на рабочих собраниях.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

На пятом общезаводском постоянно действующем производственном совещании Динасового завода обсудили вопрос о ходе подготовки цехов к работе в зимних условиях. Докладчик, исполняющий обязанности директора тов. Сизов и выступившие в прениях отметили слабое выполнение мероприятий, намеченных приказом. (Из 141 пункта фактически выполнено на день совещания только лишь 82).

В принятом решении предложено руководителям цехов обеспечить выполнение намеченных мероприятий, чтобы в ближайшее время закончить подготовку цехов к зиме.

ПОМОГАЮТ ЧЛЕНАМ ПРОФСОЮЗА

Городской комитет профсоюза работников торговли и потребительской кооперации оказывает помощь членам профсоюза. В сентябре конвозчику Н. Д. Пряжину в связи с его болезнью выдали безвозвратную ссуду в сумме 200 рублей.

У работника прилавка З. К. Дылдиной случилось несчастие — сгорел дом. Она обратилась в горком союза за помощью. Просьба ее также была удовлетворена.

С начала года горком оказал помощь многим членам

профсоюза на общую сумму около трех тысяч рублей.

ХОРОШО ПОТРУДИЛИСЬ

По инициативе профсоюзного комитета рудоуправления недавно был организован субботник по пересадке деревьев и приведения в порядок площади около нового клуба. В этой общественной работе приняло участие 50 труженников ОКСа и заводууправления. Все участники субботника хорошо потрудились.

ЗАВОДСКАЯ КАССА ВЗАИМОПОМОЩИ

При профсоюзном комитете Хромпикового завода уже несколько лет работает касса взаимопомощи. В ней состоят членами свыше 550 человек. Общий фонд кассы 92 тысячи рублей, а фонд собственных средств свыше 71 тысячи рублей.

Касса взаимопомощи выдает ежемесячно большое количество ссуд. Недавно слесарь механического цеха тов. Петров получил 1.000 рублей для покупки мотоцикла, шофер автогаража тов. Клема — 1,5 тысячи — для покупки мебели. Работнику ЖКО тов. Нестеру была отпущена ссуда для строительства дома, а заместителю начальника цеха тов. Дятлову — на покупку автомашины «Москвич».

„Волшебные“ воды и лечебные источники

В древнейшие времена люди не умея объяснять явлений природы, обожествляли их. Чудодейственное влияние приписывалось в воде, с которой связывались многочисленные легенды, предания, суеверия, религиозные омовения и обряды.

Православный обряд крещения состоит, как известно, в опускании новорожденного в купель под пение молитв. Такое «купание» в недостаточной теплой воде и нередко в холодном помещении вредно и опасно для здоровья младенца. К тому же погружение нескольких ребятишек в одну и ту же купель может повлечь за собой заражение различными болезнями. Против этого религиозного обряда еще в 18 веке встал М. В. Ломоносов.

В праздник крещения церковники совершают торжественное водосвятие. Люди постарше хорошо помнят пышные процессии на реку, где в прорубь погружали крест и «тво-

рили» богослужение. Вода, взятая из этой проруби, почиталась святой и целебной. Находились любители, которые, не смотря на «крещенские» морозы, ныряли в прорубь, надеясь таким образом набраться святости и избавиться от недугов. Часто такое ныряние в прорубь заканчивалось простудой, болезнью, а то и смертью верующих.

Нередко верующие пользуются так называемой «святой» водой, то есть обыкновенной водой, над которой произнесена соответствующая молитва. «Святая» вода объявляется чудодейственной, помогающей якобы в самых разнообразных случаях жизни. В дореволюционной России «святая» вода считалась чуть ли не универсальным лекарством от всех болезней. В странах Западной Европы, где господствует католическое вероисповедание, «святая» вода изготавливается для массового употребления: в храмах

обычно ее наливают в большие гранитные чаши. Молящиеся окунают в эти чаши пальцы и прикасаются ими к губам, лбу, различным болячкам. Наблюдая эти картины (например, в знаменитом Миланском соборе), я больше всего поражаюсь отсутствию у людей безразличности. Как можно опускать, да еще с благоговением, свои пальцы в чашу, в которой побывали сотни чужих рук, не суящих подчас с собой всякие болезни.

Для усиления религиозного воздействия на людей служители культа издавна охотно прибегали также к использованию источников пресной и особенно минеральной воды. Лечение водой обставлялось различными церковными обрядами. Искусно поддерживаемая молва о случаях «чудесного» исцеления привлекала к таким источникам множество верующих.

(Окончание на 4 стр.)

Включайтесь в общественную работу

Прошло три месяца с тех пор, как на Динасовом заводе организован женсовет. Избрано в него 20 человек. Все разбиты по определенным секторам работы. Часть секторов не приступила к деятельности, и поэтому трудно еще приходится выполнять намеченные планом мероприятия.

Неправильно некоторые женщины думают, что если выбрали совет, то пусть только он и работает. Одному совету без помощи других ничего не сделать. А задачи у нас очень большие. Надо сделать все для того, чтобы жизнь наша была еще лучше и зажиточнее, чтобы искоренить недостатки, которые еще имеются в нашем советском быту.

Пусть каждая женщина-домохозяйка уделит хотя бы три часа в неделю общественной работе. Польза будет большая.

Женсовет является первым помощником каждой женщины, каждой семьи. К нам обращаются с самыми различными просьбами. И мы, убедившись, что помощь крайне необходима, стремимся всеми силами помочь. Приведу пример. К нам обратилась заведующая магазином тов. Емиданова с просьбой оказать помощь продавцу тов. Дунаевой, которая оказалась в очень тяжелом положении. В настоящее время Дунаева спокойно работает, зная, что ее дети находятся под присмотром.

Мы призываем всех женщин — включайтесь в ряды общественниц, непримиримо относитесь к недостаткам, помогайте устранять их.

М. ТИТОВА,
член женсовета.



Путешественники в Космос

В Советском Союзе уже много раз успешно проводились запуски геофизических ракет, на борту которых находились собаки. Они поднимались на высоту 110, 212 и 456 километров. Животные на парашютах спускались на Землю невредимыми, без существенных физиологических изменений организма.

В лабораториях института, где проводятся большие научные работы по подготовке животных для полетов в верхние слои атмосферы, установлены новейшие диагностические приборы, осциллогра-

фы, рентгеновские установки и другая аппаратура. Приборы автоматически записывают изменения дыхания и пульса, измеряют кровяное давление. На центрифуге собак приучают переносить перегрузки, которые им приходится испытывать во время полета. Большое значение имеет вибростенд в подготовке маленьких «космонавтов» к путешествиям в ракете. Он приучает собак преодолевать ощущения, возникающие при вибрации ракеты во время ее полета.

Герметическая кабина космической ракеты

оснащена автоматически действующей аппаратурой. Специальные приборы записывают, как функционирует организм животных во время полетов, а кино-съемочный аппарат фиксирует их поведение. В кабине оборудована сложная система регенерации воздуха, которая обеспечивает нормальные условия пребывания находящихся в кабине австронавтов.

На снимках (слева направо): 1. Успешно совершив второй полет в Космос, Дамка проходит очередное обследование в лаборатории на специальном диаг-

ностическом приборе — многоканальном осциллографе. С помощью этого прибора снимается электрокардиограмма, регистрируются изменения дыхания и кровяного давления.

2. Скафандр для собаки, обеспечивающий безопасность пребывания ее на больших высотах.

3. Пройдя все испытания в лаборатории перед полетом, собаки заняли свои места в кабине. Еще несколько минут, и ракета, взвешившись в воздух, увезет четвероногих «астронавтов» в космическое пространство.
Фото Е. Кассина.

К 40-летию ВЛКСМ

— За несколько дней раньше до появления в поселке врага прошли слухи: чехословацкие мятежники подняли восстание против Советской власти. Их части, двигаясь со станции Бердяш Самаро-Златоустовской железной дороги, уже захватили Михайловский завод. С ними вместе идут белогвардейские отряды, состоящие из офицеров и местных богачей. Они зверски расправлялись с Советами и устанавливали снова власть буржуазии.

Эти слухи скоро стали подтверждаться: на станцию Хромпик пришли отступающие красноармейские части. С ними был броневой автомобиль. На его броне четко выделялась надпись: «Борец с контрреволюцией».

Был ясный солнечный день. В поселке тихо. Несмотря на большой церковный праздник — день Петра и Павла, — настроение у всех тревожное, подавленное.

Кончилась служба в церкви, и народ не спеша расходился по домам. Вдруг в районе станции раздались выстрелы, началась пальба из винтовок, треск пулеметов. Чехи повели наступление со стороны станции Подволошной и стали обходить красноармейские части с флангов. Красные, оказавшиеся под сильным перекрестным огнем, несли большие потери. Чтобы не оказаться окруженными, они были вынуждены отступить по дороге на Таватуй.

На поле боя осталось около 25 убитых красноармейцев, в числе их были Ларион Немытов. Сапегин — жители поселка.

Был уничтожен в бою броневик. Двигаясь по фронту, он по дороге попал колесом в глубокую колею и застрял. Чехи бросили под него гранату, он загорелся. Весь экипаж броневика обгорел. После боя из броневика вытащили обгорелые трупы.

Так закончился бой у станции Хромпик. Белые и вместе с ними богачи поселка торжествовали. Рабочий народ затаился.

«ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА»

12 октября 1958 г.

4. НЕНАВИСТЬ И ВОЗМУЩЕНИЕ НАРОДА

Приход белых ознаменовался зверскими расправами с оставшимися в поселке большевиками. Репрессиям подвергались и все сочувствовавшие им, беспартийные. Был схвачен и расстрелян на станции Хромпик большевик Николай Александрович Пономарев. (Его именем названа одна из улиц Первоуральска).

Г. АКИМОВ

ИЗ ВОСПОМИНАНИЙ ПЕРВЫХ КОМСОМОЛЬЦЕВ ГОРОДА

Люди с горячим сердцем

Те, которым удалось избежать ареста, скрылись в лесах. Тайком ночью они ходили домой за продуктами, а потом опять уходили. Жители поселка об этом знали. Но не выдавали.

Чехи скоро ушли. Во главе буржуазного правительства на Урале и в Сибири стал Колчак. Для пополнения белогвардейской армии была объявлена мобилизация. Повестки о явке на сборные пункты получили многие, в том числе молодежь 1899—1900 гг. рождения.

Но население ответило на эту мобилизацию дружным бойкотом. На заводской территории, на стенах домов, у церковной ограды стали появляться плакаты с призывами:

«Не дадим ни одного солдата белым!» «Ребята, не являйтесь на сборные пункты!». Эти плакаты развешивали ночью скрывающиеся в лесах больше-

вики. Призываемые на сборные пункты не явились. Они уходили в леса, прятались.

Для наведения порядка и усмирения некоторых в поселок прибыл карательный отряд под командованием белогвардейского офицера Анненкова, известного в истории гражданской войны на Урале и в Сибири своими зверствами. Скрывавшихся от мобилизации они стали вылавливать и отправлять под конвоем в город, но те при первой же возможности снова убегали в леса, скрывались в глухих отдаленных деревнях. Так белые не смогли получить из поселка ожидаемого пополнения своей армии.

Особенно подлую, предательскую роль в период белогвардейщины сыграли местные богачи и их приспешники. Управляющий Василево — Шайтанским заводом Чайкель организовал добровольческий отряд «Спасение родины», в который вошли 18 чиновников и служащих. Члены отряда занимались слежкой, до-

носами. Они сообщали о всех революционно настроенных рабочих. Их потом арестовывали, отправляли в город или выгоняли из завода. Выгнали, например, Васю Шулина — ученика токаря за то, что он выступил против 12-часового рабочего дня для молодежи.

— Это незаконно, — говорил он при всех мастеру, — для молодежи рабочий день должен быть 6 часов.

— Ты хочешь работать шесть часов? Хорошо, мы тебе дадим шестичасовой рабочий день дома, а нам на заводе таких не надо. Его тут же рассчитали с завода.

Предатель Чайкель действовал и обманом, и хитростью. Он объявил, что все большевики, скрывающиеся в лесах, могут вернуться домой и жить спокойно. Всем амнистия.

Поверили Чайкелю немногие. Явились домой Иван Александрович Пономарев, Алексей Несговоров. Но в первый же вечер их схватили, увезли в город. Позднее в городе ходили слухи, что их где-то расстреляли белые.

(Продолжение следует).

Достойное пополнение рабочего класса



Развивать массовое профессиональное обучение

В Записке тов. Н. С. Хрущева «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в стране» подняты вопросы, волнующие и работников трудовых резервов, призванных помочь определенной части нашей молодежи получить профессию и приобщиться к труду.

Система государственных трудовых резервов занимает ведущее место в подготовке квалифицированных рабочих для народного хозяйства. В ее учебных заведениях получили специальность миллионы юношей и девушек, многие из которых стали передовиками и командирами производства.

Одно только наше училище подготовило около 7 тысяч молодых рабочих, успешно овладевших своей специальностью. Среди них трубопрокатчики, токари, слесари, термисты, кузнецы, формовщики и другие.

Абсолютное большинство воспитанников нашего училища трудится на Новотрубном заводе. Например, среди рабочих кузнечной специальности они составляют 65 процентов, термистов — 60, формовщиков — 50, слесарей — 44 процента. В настоящее время молодежь обучается у нас по 9 различным профессиям и в течение двухлетнего обучения приобретает квалификацию 4—5 разрядов.

Основное внимание в процессе учебы уделяется производственному обучению, где учащиеся приобретают необходимые трудовые навыки. Вместе с этим они проходят теоретический курс по специальным и общетехническим предметам, способствующим подготовке квалифицированного и технически грамотного рабочего. Учитывая все возрастающие требования промышленности к качеству подготовки молодых рабочих, в связи с оснащением ее новейшей техникой, учебные программы предусматривают изучение новой технологии и опыта передовиков производства. Первый период производственного обучения проводится в учебных мастерских училища и завершающий — в цехах завода.

Обучение в мастерских училища ведется, в основном, на сложной продукции — изготовлении сверлильных станков и других изделий.

Проводя обучение на производственном труде, педагогический коллектив воспитывает у учащихся чувство ответственности за качество работы и выполнение нормы, что имеет решающее значение в дальнейшей работе на производстве.

Обучаясь в цехах завода, учащиеся работают в бригадах взрослых рабочих и на самостоятельных рабочих местах. Учащиеся — формовщики обслуживают, например, своими силами одну из смен № 10. Хорошие производственные навыки и прочные теоретические знания, полученные в стенах ремесленного училища, позволяют нашим воспитанникам успешно справляться с работой на заводах. Это подтверждается, в первую очередь, тем, что большинство из них через довольно короткое время повышается в разрядах.

КРУЖКИ, СЕКЦИИ

В 1957—1958 учебном году в ремесленном училище № 6 работали предметные кружки: исторический, математический, радио, черчение и другие. В них занималось свыше 100 человек.

При училище имеется комната юного техника, хор в составе 130 человек, свой духовой оркестр и агитбригада.

Работало также 11 различных спортивных секций с охватом свыше 300 человек. Спортсмены училища четыре года подряд держат общее первое место по области.

Например, за 1957 год на Новотрубном заводе было повышено в разрядах с 4 на 5 — 103 человека, с 4 на 6 — 85, с 5 на 6 — 49 человек.

Немало бывших воспитанников нашего училища является передовиками и рационализаторами, а также командирами производства.

Среди них кузнецы тт. Шевченко и Костылев, вальцовщик Данилов, литейщик тов. Музыка и другие награждены орденами. Тов. Данилов стал мастером кузнечного цеха, тов. Быховченко — мастером литейного цеха, тт. Краснов, Воскобойников — мастера цеха ЛАМ, тов. Филиппов — инженер отдела главного механика, многие работают бригадирами.

Непрерывный рост нашей промышленности, внедрение в производство автоматики и сложных технологических процессов требуют большого количества хорошо подготовленных кадров рабочих. По нашему мнению, одним из главных источников пополнения этих кадров должны быть профессиональные школы, зарекомендовавшие себя в течение уже 18 лет, выполняя важнейшую задачу нашей партии.

И в дальнейшем в подготовке квалифицированных рабочих большую роль могут и должны сыграть профессиональные школы, куда пойдет молодежь после восьмилетнего обучения.

Б. СТАХОВ,
директор ремесленного училища № 6.

Забота партии

До революции мне, как и миллионам детей простых тружеников, невозможно было устроить свою жизнь по душе.

Наша Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о молодежи нашей страны. Для нее открыты все дороги к учебе, к получению специальности, к труду на производстве.

Мой сын Владимир после окончания 7 классов в 1955 году поступил в ремесленное училище № 6, в котором проучился два года. Он повысил свой общеобразовательный уровень, получил специальность электрослесаря четвертого разряда.

Находясь на учебе в ремесленном училище, он занимался в радиокружке, принимал участие в спортивной работе. Я, как родитель, поддерживал связь с ремесленным училищем, интересовался учебной, поведением сына.

После окончания ремесленного училища сын был направлен на работу на Новотрубный завод в цех электрослесарем по четвертому разряду. Его заработок составляет 700 и более рублей в месяц. Я и теперь интересуюсь, как он работает на производстве.

Работая на производстве, Владимир продолжает учиться в вечерней школе рабочей молодежи, закончил 8-й класс, в этом году учится в девятке. Конечно, он сможет вскоре получить и аттестат зрелости.

Д. КОТОВ.

На широкую дорогу

Я воспитывался без родителей. Моим вторым домом стал детский дом, где я прожил до 1940 года. Затем поступил в ремесленное училище № 6, желая приобрести специальность формовщика.

Литейный цех Новотрубного завода, куда я попал после учебы, принял меня хорошо. С первых же дней мне поручили работу, которая была по силам кадровым формовщикам. Цех стал для меня родным. Здесь я вступил в комсомол, а затем и в партию.

В свое время мне пришлось быть бригадиром комсомольско-молодежной бригады, которая постоянно шла впереди соревнующихся. Лично я свою норму выполнял на 250, а то и 300 процентов и несколько раз завоевывал почетное звание луч-

шего формовщика города. Об опыте своей работы я написал брошюру. Приходилось несколько раз встречаться с учащимися ремесленного училища, вести с ними задушевные беседы о будущей их профессии и работе на производстве.

Правительство высоко оценило мой скромный труд. Меня наградили медалью «За трудовое отличие», а в День металлурга в этом году — орденом Трудового Красного Знамени.

Только в советской стране открыта такая широкая дорога для человека, который не имел ни отца, ни матери, и дана ему возможность учиться и плодотворно работать на благо нашей Родины.

Д. МУЗЫКА,
подручный сталевара.

Пришло пополнение

Наш цех ежегодно получает пополнение из ремесленного училища № 6. Большинство выпускников проявляет себя инициативным, трудолюбивым, продолжающим подкреплять на практике полученные знания.

Выпускник тов. Конев пришел в цех с пятым разрядом. Без отрыва от производства закончил 10 классов и сейчас учится в вечернем техникуме. Сейчас он имеет седьмой разряд и средний заработок его составляет 1300—1400 рублей в месяц. Вырос до квалифицированного электрика седьмого разряда тов. Копылов. В этом году комсомольцы оказали ему большое доверие, избрав секре-

тарем комсомольской организации цеха.

Такие товарищи, как Ширяев, Сорокин, Соловьев, Большаков, Мезенин также повысили свою квалификацию. Все они ученики 10 класса вечерней школы. Средний их заработок составляет 1300—1400 рублей.

К нам в энергоотдел приходят не только электрики, но и токари. Тов. Смертин с первых дней зарекомендовал себя виртуозом своего дела.

Несколько раз я был членом Государственной комиссии по приеме экзаменов у выпускников училища. Хотелось отметить, что ученики показывают хорошие знания по всем дисциплинам и в особенности по специальным. В этом большая заслуга мастеров практического обучения тт. Февралева А. А., Нарбутовских В. И.

Хотелось пожелать учащимся ремесленного училища № 6 брать пример с выпускников, показавших себя достойным пополнением рабочего класса.

БЫКОВ,
мастер.

Я СТАЛА РАБОЧЕЙ

В ремесленном училище № 6 я начала учиться в 1956 году, по специальности электрика. За время учебы я сумела хорошо изучить свою профессию. Нас учили опытные мастера и преподаватели.

Мы могли в процессе обучения непосредственно на рабочих местах и в электро-лаборатории училища изучать все темы, необходимые для нашей профессии. Особенно в этом вопросе нам помогла производственная практика на Новотрубном заводе.

В ходе учебы в училище мы не только осваивали свою профессию, но и принимали активное участие в общественной жизни. Участвовали в различных кружках художественной самодеятельности, а также в предметных кружках, где существенно пополняли свои знания. Мне пришлось много заниматься общественной работой, была членом комитета ВЛКСМ. Большая честь выпала мне быть делегатом XIII съезда ВЛКСМ.

После окончания училища нас направили на Новотрубный завод. Руководители цехов встретили нас хорошо, распределили по бригадам по нашему желанию. Многие девушки — Римма Кузьмина, Люба Соловьева и другие работают сейчас не хуже старых кадровых рабочих.

Н. РЕДРЕВА.

Начинать трудиться надо смолodu

Приобщение к труду с юности приносит человеку огромную пользу. Он становится ближе к любимому делу, дисциплинированным, имеет время выбрать себе профессию, по душе, раньше включиться в кипучую нашу жизнь.

Что это верно, можно судить по тому, как быстро становятся производственниками выпускники ремесленных училищ и школ ФЗО. В большой семье трубопрокатчиков немало кадровиков, которые пришли к нам шестнадцатилетними юношами и, освоив хорошо профессию, быстро продвигались вперед. Среди них нынешний начальник механического цеха т. Перовских, мастера тт. Щиров, Сивковский, Сусанов, Вфре-

мов, Кутало и многие другие.

Сейчас на заводе около 500 выпускников трудовых резервов. В своем большинстве они пришли на производство, во хорошо подготовленными и с первых же дней умело взялись за работу.

За этими молодыми рабочими ведется постоянный контроль с целью вывить правильность трудоустройства, использования их по специальности, повышения в разрядах наиболее успевающих. Естественно, от этого повышается заработок молодых рабочих, стремление закрепиться на одном участке, стать кадровиком.

Быстрое продвижение на работе является результатом хоро-

шей теоретической и практической подготовки, которую учащиеся получают в учебных заведениях трудовых резервов. Но на этом учеба не кончается, они продолжают учиться в цехах. На помощь им приходят опытные старые рабочие, под руководством которых молодежь постигает все тайны мастерства.

В своей Записке тов. Н. С. Хрущев правильно ставит вопрос о необходимости перестроить деятельность школ с таким расчетом, чтобы ученики в более раннем возрасте приобщались к труду, выходили из стен школы достаточно подготовленными к трудовой деятельности на производстве. На примере

ремесленных училищ видно, как много можно дать юноше или девушке, если профессиональной подготовке будет уделяться большое внимание, а политехническое обучение будет не случайным делом, а системой.

Стране нужно очень много рабочих. И чем они подготовленнее будут, чем тверже они научатся держать в руках молоток, пилу, зубило, тем быстрее они смогут приступить к производственной жизни, стать на путь настоящего советского рабочего.

Г. ГРИНЧЕНКО,
начальник отдела кадров, зам. председателя экзаменационной комиссии.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА

РАЦИОНАЛИЗАТОР

В борьбе за высокопроизводительную работу стана «220» пример показывает бригадир дежурных электриков первого цеха Новотрубного завода Григорий Павлович Сеногоев. В цех он пришел после окончания ремесленного училища. В течение трех лет Сеногоев закреплял свои знания на производстве.

Но вот юношу призвали в ряды Советской Армии. А когда демобилизовался, то снова вернулся на завод. И вот теперь Григорий Павлович уже три года трудится по своей специальности, которую он очень любит.

Бригадир Сеногоев свой опыт с желанием передает молодым рабочим. А поучиться у него есть чему. Сеногоев — не только хороший производственник, но и активный рационализатор. Воля и труд дивные всхо-

ды дают — говорится в русской пословице. Пожалуй, она стала для Григория путеводной звездой, содержанием его жизни. Много упорства и настойчивости проявляет бригадир, чтобы как-то облегчить условия труда электриков, повысить их выработку. В нынешнем году Григорий Павлович уже подал девять рационализаторских предложений. Только пять из них дают свыше 32 тысяч рублей экономии.

Как известно, на стане «220» имеется отскакиватель труб. Часто он отказывается в работе. Пока электрики устранили ненормальность, вальцовщики вручную отскакивали трубы. Долго и внимательно изучал Сеногоев систему регулировки и настройку механизма. Наблюдая за ним, он думал

над тем, как улучшить регулировку.

И вот, наконец, после долгих исканий созрело решение. Григорий Павлович предложил сделать ручку регулировки отскакивателя труб непосредственно на рабочем месте вальцовщика. Это предложение Сеногоева экономит более 28 тысяч рублей.

Передовой бригадир не стоит в стороне от общественной жизни. Григорий Павлович второй раз избирается профгруппоргом энергоотдела. И на этом посту Сеногоев оправдывает доверие коллектива.

Сейчас бригада электриков, бывшего ремесленника Сеногоева Григория Павловича несет трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, успешно выполняя свои обязательства.

И. ВАЖЕНИН.

„Волшебные“ воды и лечебные источники

(Окончание. Нач. на 2 стр.)

Но все эти «чудеса» исцеления, в том числе костыли, буд-то бы оставленные за ненадобностью бывшими больными, и тому подобные «свидетельства» являлись плодом самого грубого надувательства и шарлатанства в целях обирания доверчивой публики. Правда, в церковной практике наблюдались единичные случаи излечения больных. Но происходило это лишь тогда, когда болезнь была на нервной почве. Верующие люди выздоравливали благодаря огромной жажде исцеления, напряжению и подъему душевных сил. Подобные случаи известны и медицине. Объясняются они отнюдь не «чудесами» или заклинаниями. Выздоровление таких больных наступает под влиянием душевных потрясений, глубоких переживаний, наконец, под влиянием самовнушения.

Наука, постигая тайны природы, отбрасывает, как дурман, все «божественное», сверхъестественное, волшебное. Разоблачены и «святы» воды. Минеральные источники теперь изучаются при помощи точных наук — геологии, химии, физики. Разведаны десятки таких источников. Повсюду в Советском Союзе создаются благоустроенные курорты, где трудящиеся укрепляют свое здоровье, не упоая на милость божью.

В клиниках и лабораториях тщательно исследуется действие минеральной воды на организм человека. Установлено, что лечебные свойства минеральной воды в значительной мере зависят от ее химического состава. Вода одних источников, например, Боржом, содержит преимущественно соду, других — кроме того, и поваренную соль. Таковы Ессентукские источники № 17 и № 4. Если пить эту воду, регулируется работа желудка и кишеч-

ника, усиливается выделение желчи, растворяются так называемые подагрические соли, почки лучше удаляют ненужные продукты обмена веществ. Минеральные воды с успехом применяют при катаре желудка и кишок, при воспалении желчного пузыря, при заболеваниях почечных лоханок, ожирении.

В воде многих минеральных источников растворены еще и газы. Пятигорские и мацестинские источники, например, содержат сероводород. Такие ванны с большим успехом применяют при ревматизме, радикулите, женских болезнях. Кисловодский нарзан содержит в себе углекислоту. Нарзанные ванны помогают при заболеваниях сердца и являются хорошим общеукрепляющим средством. Воды Цхалтубо, Белокурихи, некоторых пятигорских источников содержат радиоактивный газ радон. Радонные ванны назначают при поражении суставов, подагре и ряде других заболеваний.

Мы теперь не только умеем правильно применять для лечения минеральную воду, но и научились искусственно создавать ее. Зная строение земной толщи в данной местности, можно установить, какая минеральная вода находится в недрах земли, и добыть ее на поверхность. Например, на территории Государственного центрального института курортологии в Москве после глубокого бурения добыли минеральную воду предсказанного состава.

Наука помогла людям искусственно создавать воды минеральных источников, которым раньше приписывалась божественная сила. Во многих больницах теперь лечат больных искусственным нарзаном. Тщательное изучение состава знаменитой мацестинской воды помогло искусственно воспроизводить мацестинские воды, которые мало чем отличаются от

натуральных. Делаются также искусственные радиоактивные ванны любой крепости.

Врачи используют в лечебных целях воду, которой охлаждался в металлургическом производстве расплавленный шлак. Такая вода похожа на воду натуральных горячих источников. В Днепропетровске, на Косогорском заводе, и в ряде других мест созданы специальные шлаколечебницы. Установлено, что эта вода отлично действует при лечении ревматизма, воспалении нервов, женских болезней.

Из воды минеральных источников извлекают соли, а потом растворяют их в обычной воде и получают минеральную воду, которая по своему составу и действию соответствует натуральной. Таким образом, многим больным вовсе не требуется ездить в далекие санатории: они могут пройти курортное лечение по месту жительства.

Искусственное приготовление минеральных вод является наилучшим ответом тем, кто продолжает верить, будто только та вода целебна, к которой приложена какая-нибудь «святость». Наука навсегда изгоняет из сознания миллионов людей все таинственное, волшебное, сверхъестественное. На смену «божественным чудесам» приходят подлинные чудеса науки и техники. На место слепой веры приходят знание и научная критика. Точные анализы и наблюдения навсегда изгоняют из наших рек, озер и целебных источников всех духов, которыми их когда-то населила фантазия человека. У «святых» источников воздвигаются теперь не часовни, а санатории и дома отдыха, в которых трудящиеся полностью используют целебные дары природы для восстановления своего здоровья и трудоспособности.

Профессор В. ДИК.



Будущие водители.

Фотоэтиюд Д. Ефремова.

Важное мероприятие

С 6 по 12 октября проводилась неделя письма. Цель этого мероприятия — активизировать услуги почтовой связи, выявить добросовестных работников и их опыт работы сделать достоянием всех, обнаружить недостатки в обслуживании населения, а также трудности, связанные с нашей деятельностью.

Сейчас в городе насчитывается 10 отделений связи. Помимо этого в населенных пунктах имеется еще 18 отделений. Населению и организациям ежедневно доставляются тысячи газет, писем, журналов, денежных переводов.

За первое полугодие обработано письменной корреспонденции 793 тысячи, 105 тысяч перево-

дов, 15 тысяч посылок и 703 тысячи периодических изданий. План от доходов по почтовой связи выполнен на 105,3 проц.

В коллективе работников связи имеются передовики. 17 лет работает почталыон тов. Ряпосова (Новоуткинск), 10 лет — тов. Букрина. Добросовестно выполняет свои обязанности почтовый агент второго городского отделения связи тов. Данилова.

Хочется сказать и о недостатках, которые тормозят нормальную доставку корреспонденции. В городе имеются улицы с одинаковыми названиями, дома беспорядочно пронумерованы, плохо освещаются подъезды.

А. ВЕРЕЩАГИН,
пом. начальника конторы связи.

Огарки

ИЗ ЗАЛА СУДА

Евдокия Федоровна Темнякова, только что проводив от своего дома нахально пытающегося проникнуть в квартиру пьяного С. И. Скорынина, занялась своими кухонными делами.

Вдруг она почувствовала запах дыма. Взглянув в окно, женщина с ужасом увидела, что во дворе что-то горит.

— Пожар! Горим! Помогите! — разнеслось в тишине улицы пос. Пильная.

Услышав зов о помощи, прохидившая мимо гражданка Ковкова бросилась к дому, откуда неслись крики. Она увидела, что у самых дверей квартиры пылают костер, а около него сидит Скорынин. Быстро затушив огонь, выгнав со двора непрошенного гостя и успокоив напуганную Темнякову, Ковкова отправилась далее.

Прошло примерно полчаса, и вновь из дома раздался крик Темняковой. Ее сосед А. Ф. Марьин, пытавшийся затушить огонь, получил удар кулаком от разъяренного Скорынина, который, ругаясь, не подпускал Марьина к костру. Лишь при содействии других соседей, прибежавших на шум, начавшийся пожар был ликвидирован, а Скорынин задержан.

Судебным следствием виновность Скорынина полностью подтвердилась, и преступник был приговорен к полутора годам лишения свободы.

Аналогичный случай произошел в совхозе Хромпик (около деревни Талица).

В одной из тридцати двух квартир большого деревянного дома проживал некий Колмогорцев, судимый в 1956 году за хулиганство, работающий сцепщиком в 14-м цехе Новотрубного завода. Он часто пьянствовал, беспокоил соседей, выгонял жену с ребенком.

14 августа этого года Колмогорцев явился домой в нетрезвом состоянии и, найдя дверь квартиры закрытой (жена ушла к соседям), начал буйствовать. Он выбил два окна у соседей, а потом с помощью этого же приема проник в свою квартиру, перебил и выкинул часть вещей и, сложив остальные в одну кучу, поджег их.

Возникший пожар потушили сбежавшиеся жильцы дома. Поджигатель был задержан.

29 сентября на суде 3-го участка Колмогорцев заявил, что ничего не помнит, так как был пьян. Суд приговорил его к двум годам лишения свободы. М. ЧУДИНОВ.

ВНИМАНИЮ РАБКОРОВ И ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КРУЖКА

В среду, 15 октября, в 6 час. вечера, в помещении кабинета политпросвещения Новотрубного завода по ул. Герцена, дом № 20 состоится встреча рабкоров и членов литературного кружка с писателем В. Очеретинным. Приглашаются все желающие.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА (Хромпик) СЕГОДНЯ

Художественный фильм

«ВТОРАЯ ЖЕНА»

Начало: 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ

Новый художественный фильм «ФАНФАРЫ ЛЮБВИ»

Начало: 11, 5-30, 7-30 и 9-30 часов вечера.

Зарубежные новости

Демонстрация в Бейруте

БЕЙРУТ. 11 октября. (ТАСС.) Вчера поздно вечером в Бейруте состоялась демонстрация бейрутской молодежи, в которой приняло участие около пяти тысяч человек. Демонстранты направились к дому премьер-министра Рашида Караме, скандируя лозунги: «Долой ливанскую реакцию!», «Да здравствует единство ливанских рядов!», «Долой иностранные заговоры!», «Мы требуем, чтобы правительство Караме оставалось у власти». Рашид Караме вышел на балкон своего дома и произнес перед демонстрантами речь.

Как сообщает газета «Телеграф», Караме сказал: Наша цель — национальное единст-

во. Ливан останется верным своей свободе, независимости и арабскому национализму. Мы не позволим иностранцам вмешиваться в наши внутренние дела и сплотим свои ряды, чтобы положить конец заговорам. Для этого мы готовы пойти на любые жертвы.

Выступившие затем ораторы заявили, что большинство ливанского народа поддерживает нынешнее правительство Ливана. Они выразили готовность защищать независимость Ливана и покончить с иностранными заговорами, направленными на разжигание в стране религиозной войны и сохранение иностранной оккупации.

ПОЛОЖЕНИЕ НА КУБЕ

НЬЮ-ЙОРК. 11 октября. (ТАСС.) На Кубе продолжается бой между войсками диктатора Батисты и повстанческими отрядами Фиделя Кастро. По сообщениям американской печати, наиболее ожесточенные бои по-прежнему происходят в провинциях Орьенте и Камагуэй. Несмотря на строгую цензуру, введенную кубинским правительством, с Кубы, как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», появляются сведения, свидетельствующие об усилении действий повстанцев. Выходящий в США на испанском языке журнал «Висион» ука-

зывает, что «повстанцы занимают важные районы страны, где сосредоточено сельскохозяйственное и горнорудное производство».

В стране усиливается движение протеста против предоставления Батисте вооружения иностранными державами. Недавно, пишет журнал, революционным гражданским партиям (партии и группы, поддерживающие повстанческое движение) удалось помешать продаже Батисте правительством Израиля военного снаряжения на сумму в один миллион долларов.

США ПРОДОЛЖАЮТ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

НЬЮ-ЙОРК. 11 октября. (ТАСС.) Как сообщило агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл, вчера на испытатель-

ном полигоне в штате Невада был проведен очередной ядерный взрыв.